

扫晨报微信 看更快资讯



手机扫一扫 边聊边爆料

奖金最低50元最高千元

新闻热线 3585000

鲁中晨报热线爆料群群管理员二维码



9日,多云转阴局地有雷阵雨,东风转北风2~3级,21~30℃ / 10日,晴间多云,南风转东北风2~3级,21~33℃ / 11日,多云,东南风2~3级,23~34℃ /

# 淄博市召开全市优化营商环境大讨论大反思大提升部署会议 让一流营商环境成淄博最大竞争优势

记者 王莉莉  
通讯员 王文晓 报道  
晨报淄博7月8日讯 7月8日,淄博市召开全市优化营商环境大讨论大反思大提升部署会议。会议传达了市委书记江敦涛关于开展优化营商环境大讨论大反思大提升的批示;市委常委、秘书长毕司东主持会议并讲话,市委常委、副市长宋振波讲话。江敦涛在批示中指出,《女政委的发言有些“火药味”——一位企业家分享在海口与深圳两

地的不同感受》这篇文章,发人警醒、引人深思。各级各部门及全体党员干部,要深度学习该文章和近期网上关于此事的报道以及淄博市党报记者深圳行系列报道,一要思考“这样的现象在我们部门单位、科室,在我们每一位本人这里存不存在”,二要思考“深圳市服务企业的体制机制和干部服务企业的能力素质有什么是值得我们学习的,我们如何学习提升”。江敦涛强调,营商环境是关键

竞争力,事关城市未来发展,取决于我们每一个部门单位和每一名干部的作为。要在全市组织开展优化营商环境大讨论大反思大提升,找准找全群众和企业办事过程中最盼、最烦的事情,看看我们的营商环境中还有哪些痛点难点和堵点,从思想、作风、能力、制度等层面挖出病根。要点到穴位上、改到关键处,真正触及每一个部门单位、每一名干部,形成思想自觉和行动自觉,全面提升服务企业、服务群众的水平,真正让一流的营商

环境成为淄博最大竞争优势。会议要求,各级各部门要认真贯彻落实江敦涛同志批示精神,切实提高开展优化营商环境大讨论大反思大提升的思想认识,树立目标导向、问题导向、结果导向,拿出自我革命、刀刃向内的勇气,全面查摆差距,做到直击灵魂。要突出实、深、准、管用,认真研究制定针对性、可操作性强的改进措施,明确时间节点和重点任务,尽快形成一批含金量高的制度成果。要聚焦关键环节,

在行政服务效能、涉企政策制定落实、法治化建设、社会环境建设上实现大提升,真正擦亮叫响“淄博效率”“淄博速度”“淄博服务”品牌,以营商环境新优势催生高质量发展新动能。会上宣读了《市委办公室市政府办公室关于开展优化营商环境大讨论大反思大提升的通知》。涉营商环境建设的市直重点部门负责人,各区县、高新区、经济开发区、文昌湖省级旅游度假区有关负责同志参加会议。

## 交警调整信号灯提供救助 8个路口全绿灯 护送伤员去转院

记者 贾亮  
通讯员 冯长冰 何金金 报道  
晨报淄博7月8日讯 7月7日,唐某遇交通事故右腿撞断,急需由沂源向潍坊转院,情况紧急求助交警。沂源交警科学合理调控路口信号灯,为伤者调出一路绿灯,力保伤者及时得到救治。“家人遇事故右腿断了,急需从县中医医院转院至潍坊,能否帮我们开辟绿色通道……”7月7日12时30分,沂源交警大队指挥中心接到紧急求助电话。接到求助后,指挥中心民警立即为伤者唐某设计出“新城路—兴源路—南悦路”通往潍坊市交界的这条最近的“生命线”。路线沿途共8个路口,8个红绿灯。由于多个路口位于城区中心区域,人、车流密集,正常行驶



交警一路绿灯,护送伤者所乘车辆(红圈标注)转院。视频截图

用时约18分钟。民警结合视频监控,实时追踪求助车辆鲁C\*\*\*TA的行驶速度,将行驶方向路口信号灯调整为绿灯。

一路绿灯的绿色通道,让伤者仅用10分钟便到达辖区通往潍坊的交界处,为患者赢得宝贵救治时间。

## 淄博公布冬季清洁取暖实施方案 2020年12.45万户清洁取暖改造

记者 刘文思 报道  
晨报淄博7月8日讯 今天,《淄博市2020年冬季清洁取暖实施方案》(下称《方案》)公布,2020年全市完成12.45万户清洁取暖改造任务。《方案》明确,按照国家四部委批准的清洁取暖试点城市实施方案要求,2020年全市完成12.45万户清洁取暖改造任务,实现平原地区清洁取暖基本全覆盖。2020年年底前完成农房能效提升2.82万户,城区建筑能效提升141.4万平方米,有效降低用户取暖能耗,提升取暖效果。

在补贴政策方面,对列入2020年冬季清洁取暖改造任务的地区和项目,继续按照淄博市2017年、2018年、2019年清洁取暖实施方案明确的补贴政策执行。

集中式清洁取暖改造的配套费标准,按照《淄博市城市基础设施配套费征收使用管理办法》执行。届时,各区县要根据各自实际选择适合的取暖方式,组织镇办、村居从市级招标入围

的采暖设备目录中选购,做好采暖设备的选购和服务保障工作。对出现的新技术、新设备等,按照要求进行招标。清洁取暖工程完工后,按照相关工程建设标准和验收规范要求,由各区县及时组织竣工验收。市清洁取暖建设推进办公室委托第三方机构或者聘请省市燃气、供热专家进行抽检。各区县要切实规范台账录入和管理,组织有关镇办、村居做好用户信息统计工作,逐级审核,提高台账质量。

### 相关链接

2018年8月份,淄博市成功入选清洁取暖试点城市。2019年1月,淄博市发布了实施《淄博市冬季清洁取暖试点城市实施方案(2018—2021年)》的通知,到2021年,城区及所辖县要全面实施清洁取暖,其中城区的要求是集中供热比例达到90%以上,针对农村这一块,三年要完成清洁取暖35.9万户。

## 山东省2020年第二期科技扶贫干部培训班分享科技扶贫经验 以科技创新为乡村振兴赋能

记者 孙银峰  
通讯员 陈茜茜 王刚 报道  
晨报淄博7月8日讯 今天,山东省2020年第二期科技扶贫干部培训班在淄博举行,与会人员通过积极分享科技扶贫经验,了解科技部门的政策引导方向,全力决战脱贫攻坚。今后,省科技厅将继续加大对农业领域科技创新支持力度,引导科技创新在农村有更多应用场景,为脱贫攻坚提供科技支撑。本次培训由省科技厅主办,淄博市科技局协办,旨在帮助科技扶贫干部掌握农村科技及科技扶贫相关政策,传达科技扶贫专项巡查反馈问题及整改部署等。省农村科技促进中心副主

任宋玉丽对本次培训提出要求,随着脱贫攻坚进入最关键时期,任务重压力大,针对还有不少基层单位对科技扶贫项目组织管理及经费使用规范等不够明确的现状,组织此次培训班,对科技政策、科技金融更好服务农村脱贫和乡村振兴战略进行培训和讲解。

省科技厅农村科技处副处长刘赤兵为与会人员讲解农村科技及科技扶贫相关政策时说,为农村插上科技的翅膀是解决脱贫攻坚的重要抓手。可是翅膀在哪里插?插什么翅膀?这是对科技扶贫人员的重要考验,这就要求大家深入了解政策。今后省科技厅将围绕良种培育、

农村产业链拓展延伸、信息技术应用、农业科技创新和盐碱地改造、县域和科技园区创新的科技支撑等方向进行支持。加快科技创新为乡村振兴赋能的力度和强度,让科技创新在农业和农村领域有更大发展前景。

记者注意到,本次培训会更加注重实际操作,通过现场答疑、座谈交流及经验介绍,直接解决一线科技扶贫工作人员的困惑。



扫描“鲁中晨报”APP二维码了解更多科技扶贫信息

## 周五淄博剧院上演吕剧《清风亭》 市民可免费领票观看

记者 杨峰 报道  
晨报淄博7月8日讯 7月10日晚7:30,淄博市张店区文化馆吕剧团将为广大市民带来吕剧《清风亭》,市民可于当天上午9:00凭身份证到淄博剧院领取免费门票(每人仅限一张)。淄博张店区文化馆吕剧团始建于2000年3月,现有演职人员50余名,多年来进社区、下农村演出近2000余场,广受好评。剧团自成立以来精心排演了诸多群众喜闻乐见的传统、新编吕剧剧目,弘扬传统美德,传播地方文化。自2015年至今参加由淄博市委宣传部、淄博市委

化和旅游局主办,淄博剧院承办的“淄博周末戏曲大舞台”活动,先后展演大型传统古装连台本戏《迎龙传》第一本“王华买父”、第二本“王华卖子”、第三本“王华下书”;大型传统古装吕剧《姊妹易嫁》《小姑贤》《墙头记》《借亲》《拾子恩仇》《恩怨情》《状元与乞丐》《胡林抢亲》;大型现代吕剧《李二嫂改嫁》等经典剧目。按照防疫规定,观众入场须佩戴口罩,携本人身份证登记真实信息,体温测量合格后方可入场。另外,为保护未成年人身体健康,剧场谢绝未成年人入场。